

О НОВЫХ ТЕНДЕНЦИЯХ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ДЕРЕВА В ЭКО-СТИЛЕ

Дьяченко В.Ю., ст.преп., Вдовиченко Д.А.

(Харьковский национальный технический университет сельского хозяйства им. П. Василенко)

Рассмотрены новые тенденции использования дерева в эко-стиле. Основные характеристики, отличающие данное направление дизайна интерьеров.

Введение

Одним из самых модных современных трендов является так называемый эко-стиль в интерьере, который берет свое название от греческого *eikos* — место обитания, дом. Экологический или «зеленый» стиль в дизайне сегодня популярен, как никогда, позволяя приблизиться к природе даже в центре огромного мегаполиса. В наш век высоких технологий эко-стиль – это противопоставление всему искусственному и холодному. Именно благодаря такому подходу этот стиль пользуется большим успехом. Дизайн эко-стиля позволяет сделать интерьер максимально натуральным.

Актуальность

Одно из наиболее весомых преимуществ эко стиля – это большие возможности для воплощения ваших фантазий, Вы можете использовать любые цвета и любые природные материалы в отделке и мебелировке. «Зеленый» стиль подойдет тем домовладельцам, которые следят за новыми тенденциями, любят проводить время на свежем воздухе, и равнодушны к состоянию окружающей среды. Интерьер в эко-стиле всегда красив и функционален, абсолютно безопасен для обитателей дома. Его главный недостаток — высокая стоимость натуральной отделки и мебели.

Задачи исследования.

Если говорить об истории развития и становления эко стиля в дизайне интерьера, то он зародился примерно в конце XX века. Основной предпосылкой к его появлению, стало желание людей огородиться от проблем экологии и создать свой собственный «экологически чистый уголок» в своем доме. Прародителями экологического дизайна интерьера принято считать скандинавских дизайнеров интерьера и японских дизайнеров – «традиционалистов». Наиболее схожим с эко стилем в дизайне интерьера можно назвать «кантри», с тем отличием, что в отличие от второго экологический стиль дизайна интерьера, не отрицает современные элементы декора, технику и отделочные материалы. так же стоит упомянуть о таком понятии, как эко стилизация интерьера. Под ним подразумевают использование экологически чистых отделочных материалов, элементов декора и оформления, при создании дизайна интерьера других стилей.

Безусловно, отделка в эко-стиле стремится к максимально возможному использованию натуральных материалов. Чрезвычайно востребовано в эко-стиле дерево, деревянный паркет, в производстве которого могут использоваться не только традиционные европейские породы дерева, но и экзотические, а также пробка и известный своей прочностью бамбук. Совмещение темных и светлых пород древесины дает возможность поэкспериментировать с внешним видом пола. Обычная доска, сохранившая свою текстуру и цвет, также может стать отличным напольным покрытием в «зеленом» интерьере. Ламинат, если он удачно имитирует натуральную древесину, вполне может использоваться в таком интерьере — это самый экономичный вариант из всех вышеперечисленных.

Результаты исследования

Наиболее удачными для создания интерьера в эко стиле считаются окна, рамы которых, выполненные из дерева. Такие окна, обеспечивают естественный приток воздуха и вентиляцию помещения.

Для дверных проемов желательны облегченные двери из массива или

двери из деревянного шпона. Можно добавить стеклянные межкомнатные двери в деревянной раме, занавески из «бус», сделанных из натуральных материалов (ракушки, бамбуковые палочки).

Стены в эко-стиле часто украшаются деревянными панелями, а также простыми бумажными натуральными обоями с мелким растительным рисунком, без крупных узоров и ярких принтов, а еще лучше — вовсе без рисунка, однотонными.

Потолком помещений в эко-стиле служат деревянные панели. Для декора потолков в эко-стиле часто используют деревянные балки различных пород дерева.

ДСП и МДФ, конечно, пытаются имитировать дерево, однако в эко-стиле мебель всегда выполнена из натуральной древесины, а еще лучше — цельного массива. И, несмотря на очень дорогую стоимость, предпочтение отдают больше мебели из цельного дерева, которое не имеет соединения. Наилучший выход — мебель из натурального дерева, ротанга или металла (но не хромированного). Для столов и столешниц идеально подойдет натуральный камень, мрамор или стекло. Мебель не рекомендуется перегружать наличием обильного декора, лучше отдавать предпочтение чистоте природных линий. «Зеленый» интерьер отвечает современным тенденциям, поэтому мебели здесь немного, а резьба встречается не так часто. Если мебель из массива дерева кажется вам слишком солидной и громоздкой, облегчить ее помогут изделия из ротанга.

Натуральное дерево, и экзотический ротанг, и прочный бамбук — варианты достаточно дорогие. Сравнительно дешевой альтернативой может стать мебель из сосны или лиственницы, в скандинавском стиле. Столики и табуретки из спилов и цельного ствола дерева и столешницы из природного камня или мрамора. Резьбы не должно быть много, всё же интерьер современный, а значит, форма прямолинейна, фигуры просты.

В моде отбеленный тополь, дуб и темно-коричневое венге с его красивой текстурой и насыщенным цветом. Теперь даже раковины и ванны выполнены

из дерева, их дополняют шкафчики, плетенные из всего, что можно сплести.

Девиз эко-стиля — чем естественней, тем лучше. Поэтому ножки мебели могут представлять собой настоящие стволы деревьев, даже с корой. Выглядит это необычно, но красиво, особенно, если подобная широкая ножка будет отлично видна под стеклянной столешницей круглого столика.

Чтобы оформить дом в стиле натюрель, вовсе не обязательно обивать всю квартиру древесиной. Достаточно сделать из дерева что-то одно – пол, стены, двери или окна. Также можно приобрести необработанную, а значит, и более дешевую древесину и довести ее до совершенства самостоятельно. Это, конечно, займет больше времени, но ведь работа с натуральным деревом – это тоже в какой-то степени общение с природой и своеобразная дань выбранному экологическому стилю.

Под экологичностью мы подразумеваем не только пользу для здоровья человека, но и безвредность для окружающей среды, как самого товара, так и всего цикла его производства. Говоря об экологичном жилье, нельзя забывать о таком факторе как экологический комфорт, включающий высокую степень экологической безопасности, наличие условий для отдыха и восстановления сил.

Мебель из натурального дерева стоит особняком в мире корпусной мебели. Деревянная мебель излучает тепло солнца и создает благоприятный микроклимат в доме. Мебель из массива дерева - это не только статусная вещь, но и показатель хорошего вкуса хозяина дома. Деревянная мебель менее подвержена моде. Ее незамысловатые и элегантные линии долгие десятилетия будут выглядеть свежо и модно.

Одним из важных свойств древесины является способность обновлять воздух в помещении, а также поддерживать оптимальную влажность, предотвращая сырость в доме. Также дерево является отличным теплоизолятором.

Выводы

Эко стиль – воплощение природы и целительного покоя. Эко стиль в

интерьере отлично подойдет личностям, которые чувствуют свою ответственность за среду, в которой они живут: эко-дизайн – это не просто стильный и красивый интерьер, но еще и выражение определенной позиции протеста против безграничного потребительского инстинкта и загрязнения природы.



Рис.1 Дизайн лестницы в Экологическом стиле.



Рис.2 Авторский дизайн спальни в Эко-стиле .



Рис.3 Коридор в Экологическом стиле.



Рис.4 Интерьер дома в Экологическом стиле. Древесина и глина.

Список литературы

1. Емельянов В.Г., Шевченко С.А. Основы древесиноведения и лесового товароведения –Харків: Вид-во «Едена»,2010. –С. 88–97.
2. <http://v.sokolovsky.com.ua>
3. <http://homy.com.ua/article/eko-stil>
4. <http://www.domechti.ru/ehkostil-v-interere>
5. <http://kp.ua/daily/030911/299282/>
6. http://dom-kod.narod.ru/interer/stili_interera/eko/index.html
7. <http://www.rmnt.ru/story/interior/438097.htm>

Abstract

ABOUT THE NEW TREND IN THE USE OF WOOD ECO-STYLE

Dyachenko V.U., Vdovichenko D.A.

The article is devoted to some new trends in the use of wood in eco-style. The main characteristics that distinguish this area of interior design.

Анотація

ПРО НОВІ ТЕНДЕНЦІЇ ВИКОРИСТАННЯ ДЕРЕВА В ЕКО-СТИЛІ

Дяченко В.Ю., Вдовіченко Д.О.

Розглянуто нові тенденції в використанні дерева в еко-стилі, надані основні характеристики, які притаманні цьому напрямку в дизайні меблів.